
Akce 2015 – Hrady a zámky 
 

Říjen 
Královéhradecký kraj 

3.  října Hospitál  Kuks:  Svatohubertská  slavnost.  Celodenní  akce  doprovázená  bohatým  kulturním 
programem  a  aktivitami  z oblasti  myslivosti  a  poznání  přírody.  
Od 10 do 19 hodin. 
www.hospital‐kuks.cz 
 
3. října státní zámek Náchod: Mše svatá. Mše v zámecké kapli Nanebevzetí Panny Marie v 16 hodin. 
www.zamek‐nachod.cz 
 
8.  –  10.  říjen  státní  zámek  Opočno:  48.  mezinárodní  setkání  sokolníků.  Evropsky  významná 
sokolnická  akce  Klubu  sokolníků  ČMMJ.  Dopolední  nástupy  sokolníků,  slavnostní  večerní  výřady 
ulovené zvěře za zvuku loveckých fanfár, ukázky lovu s dravci pro veřejnost. www.zamek‐opocno.cz 
 
10.  a  11.  říjen  státní  zámek  Ratibořice:  Podzim  v Ratibořicích  –  Slavnost  k poctě  bohyně  zahrad 
Pomony.  Přijďte  a  nechte  se  okouzlit  bohatstvím  a  rozmanitostí  barev,  vůní  a  tónů  zámeckého 
podzimu! Půvabný je v této době nejen zámecký park, ale rovněž i zámecké interiéry, zaplněné hýřivě 
barevnou  a  nápaditou  podzimní  výzdobou  a  vůněmi  právě  sklizeného  ovoce.  Zároveň  také  jistě 
oceníte  poetickou  atmosféru  běžně  nepřístupných  zámeckých  sklepení  s bohatou  výzdobou.  Sami 
přijdete na  to,  že nejpohodovější  je návštěva  zámku na podzim! Stalo  se  již  tradicí,  že Vám v této 
době  nabízíme  možnost  volby:  Samostatnou  procházku  zámkem,  nebo  naopak  komentovanou 
prohlídku, na které Vás bude doprovázet některý z našich nejlepších průvodců.   Po návštěvě zámku 
vás  (také  již  tradičně)  bude  čekat  posezení  v malé  zámecké  kavárně  s nabídkou  kávy,  populárních 
zákusků, kanapek, zvěřinové paštiky a guláše. Ke koupi budou proslavená jablka z ratibořických sadů! 
Otevřeno od 9.30 do 16.30 hodin.  
www.zamek‐ratiborice.cz 
 
30.  a  31.  října  státní  zámek  Náchod:  Večerní  prohlídky  –  „Ottavio  Piccolomini  se  loučí 
s návštěvníky“.  Přijďte  si  i  Vy  s námi  vychutnat  tu  jedinečnou  atmosféru  zámeckých  komnat  po 
setmění. Svým honosným sídlem vás provede sám kníže Ottavio Piccolomini, který vás seznámí  i se 
svojí manželkou Marií Benignou,  známou  jako  „Černá paní“. Na  závěr  zazní ukázka  z renesanční  a 
barokní hudby v podání žáků ZUŠ Police nad Metují. Vstupné: 120 Kč, snížené 80 Kč, rodinné360 Kč. 
Začátek  prohlídek  v 17.30,  18.30  a  v případě  zájmu  i  v 19.30  hodin.  Nutná  rezervace  na  tel. 
491 426 201, 608 181 921, nebo e‐mailu: prokopova.lucie@npu.cz.  
www.zamek‐nachod.cz 

 

Říjen 
Liberecký kraj 

 
víkendy  v říjnu,  28.10.  a  1.11. státní  zámek  Zákupy:  Výstava  Zapomenuté  zámky  –  prodloužení 
výstavy  z roku  2014.  Výstava  představuje  dnes  nepřístupná  či  již  neexistující  šlechtická  sídla  v 
Libereckém  kraji  a  jeho  okolí  (Sloup,  Svojkov,  Mimoň,  Zahrádky,  Doksy,  Hrubá  Skála,  Kopidlno, 
Jičíněves  a  další).  Vystaveny  jsou  předměty  z  původního  vybavení  těchto  zámků,  portréty  jejich 
někdejších  majitelů  i  historické  fotografie  jejich  interiérů  z  doby  před  rokem  1945.  Otevřeno 
v otevíracích hodinách  zámku,  výstava  je  součástí Velkého okruhu, od  roku 2015  v prodeji  katalog 
k výstavě. Dne 1.11. odpoledne výstava končí a předměty budou navráceny do depozitářů. 



www.zamek‐zakupy.cz 
 
3.  října státní zámek Sychrov: Slavnost  jablka. Od 10 do 21 hodin – areál zámku Sychrov. Slavnost 
pro všechny, kdo mají rádi vše dobré a čerstvé, ochutnávky regionálních produktů, dětské kreativní 
dílničky, bohatý kulturní program, večer plný koncertů. Účinkují:  Pražský pouťový orchestr, folklorní 
soubory Nisanka a Technik, flašinetáři, Severáček, Ukulele orchestra jako Brno, Cirk la putyka, Xind X, 
Marta  Kubišová.  U  oranžérie  bude  řada  pohádek  pro  děti  (např.  O  Šípkové  Růžence,  Jabloňová 
pohádka, Krabičková pohádka,…) Více informací na: www.slavnostjablka.cz 
 
17.  října  státní  zámek  Sychrov:  Módní  přehlídka.  Tradiční  módní  přehlídka  v zámecké  galerii 
představí  jak  historickou módu  od  baroka  po  dvacáté  století,  tak  i  tvorbu  současných  návrhářů. 
Historická  část  ukáže  nejen  šaty  ušité  podle  dobových  střihů,  ale  i  originály  zejména  z dvacátého 
století. Modelové a modelky navíc nebudou jen procházet po molu, ale sehrají menší žánrové scénky 
za doprovodu hudby.  
‐prezentace  klobouků  a  oděvní  tvorby  designérky  ASHAADOX  ve  spolupráci  s  umělkyní  Vanesou 
Wallet Hardi (květinový šperk a fascinátory) 
‐prodej oděvů, doplňků, květinových šperků a fasinátorů 
‐oděvní styling – poradenství s designérkou 
Přehlídky začnou ve 14.30 a v 17 hodin. Vstupné jednotné 200 Kč/osoba, děti do 12‐ti let zdarma.  
Předprodej vstupenek: www.evstupenka.cz 
www.zamek‐sychrov.cz 
 
17. října státní zámek Sychrov: Knížecí lov na zámku Sychrov. Slavnosti lovu, luku a nože. 

V zámeckém parku budou mít děti možnost vyzkoušet si střelbu z kuší na 3D makety zvířat a stát se 

tak na chvíli knížetem na lovu. Všichni dětští střelci obdrží diplom. Dospělí se mohou těšit na ukázku 

sportovní střelby, bojové střelby, střílet budou i kostýmovaní střelci z doby Karla IV. či indiáni a další. 

Účast mistra Evropy a vicemistra světa v 3D lukostřelbě Tomáše Hanuše. Prezentace Svazu Česká 3D 

lukostřelba. Dospělí si budou moci vyzkoušet střelbu za dohledu odborných instruktorů, připravena je 

také prodejní výstava nožů, ukázky kovářského řemesla, keramik, košíkář, sklář a další,  občerstvení, 

hudba(Funny Grass, Waldovy Matušky a další). Akce se koná za každého počasí. Vstupné 60 Kč a 

snížené 40 Kč. Od 10 do 16 hodin. www.zamek‐sychrov.cz 

24. a 25. října státní zámek Sychrov: Pohádkové prohlídky. Pohádkové prohlídky na zámku Sychrov 
probíhají  již několik  let. Tentokrát se přímo v zámeckých pokojích odehraje děj známé pohádky „Sůl 
nad  zlato“  v podání  kostýmovaných průvodců  zámku  Sychrov. V průběhu necelé hodiny  se můžou 
rodiče s dětmi seznámit s příběhem a částečně  i pomoci pohádkovým postavám k tomu, aby dobro 
zvítězilo nad zlem. Prohlídky začínají v 10, 11, dále ve 13, 14 a v 15 hodin v sobotu i v neděli. 
www.zamek‐sychrov.cz 
 
28. října státní zámek Lemberk: Mimořádné zpřístupnění středověké věže. Mimořádné zpřístupnění 

středověké věže, z níž je výhled do širokého okolí. Věž bude otevřena po celý den od 9 do 15 hodin.   

www.zamek‐lemberk.cz 
 
28.  října státní zámek Zákupy: Poslední možnost vidět výstavu Zapomenuté zámky. Dne 1. 11. se 

odpoledne uzavře výstava, jež návštěvníkům připomínala objekty Liberecka, které již nejsou v dnešní 

době  veřejnosti  přístupné,  nebo  dokonce  již  neexistují  (Sloup,  Svojkov, Mimoň,  Zahrádky,  Doksy, 

Hrubá Skála, Kopidlno, Jičíněves a další). K výstavě je vydán i katalog, který je na zámku k dostání.  

www.zamek‐zakupy.cz 
 



31. října státní hrad Grabštejn: Zakončení sezony. Odjezd sv. Barbory. Poslední říjnový den budete 
moci  letos  naposledy  zhlédnout  nedávno  nalezenou  a  nově  zrestaurovanou  gotickou  sochu  sv. 
Barbory z pol. 15. století.  
Součástí nové prohlídkové trasy bude nejen prostor vyhrazený sv. Barboře, ale i foyer, kde se formou 
průvodcem  komentované  panelové  výstavy  seznámíte  nejen  s  příběhem  grabštejnské  středověké 
sochy a zdejšího renesančního majitele  J. Mehla ze Střelic, který nechal sv. Barboře vysvětit hradní 
kapli, nýbrž i s životním příběhem sv. Barbory a s touto světicí jako inspiračním zdrojem. 
V  poslední  den  jejího  letošního  vystavení  bude  Barbora  na  prohlídkách  slavnostně  zahalena  a  vy 
budete mít možnost si ji bezplatně vyfotografovat. 
www.hrad‐grabstejn.cz 
 
31. října státní zámek Lemberk: Mimořádné zpřístupnění středověké věže. Mimořádné zpřístupnění 

středověké věže, z níž je výhled do širokého okolí. Věž bude otevřena po celý den od 9 do 15 hodin.   

www.zamek‐lemberk.cz 

 
Říjen 

Pardubický kraj 
 
2.  října  státní  hrad  Kunětická  hora:  Koncert  Vysokoškolského  uměleckého  souboru.  V Rytířském 
sále hradního paláce. 
www.hrad‐kunetickahora.cz  
 
3.  října  Soubor  lidových  staveb  Vysočina  –  Veselý  Kopec:  Bramborová  sobota.  Příležitost 
k ochutnání  tradičních  bramborových  jídel  a  dozvědět  se  vše  o  pěstování,  použití  i  uskladnění 
brambor. Od 10 do 15 hodin. 
www.vesely‐kopec.eu 
 
3.  října  státní hrad Kunětická hora: Od parforsních honů k Velké pardubické. Vystoupení  trubačů 
s výkladem o parforsních honech a vzniku slavných koňských dostihů.  
www.hrad‐kunetickahora.cz  
 
4.  října  státní  zámek  Slatiňany:  Setkání  BMW  vozů  v zámeckém  parku.  V  atraktivním  prostředí 
zámeckého  parku  proběhne  setkání  a  žehnání  vozů  BMW.  Začátek  programu  v  11:30  hodin  před 
hřebčínem.  
www.zamek‐slatinany.cz 
 
10.  října  státní  zámek  Slatiňany:  Hipologická  expozice  s Lenkou  Gotthardovou.  Nenechte  si  ujít 
prohlídku slatiňanského Muzea koní se zasvěceným komentářem přední  české hipoložky  Ing. Lenky 
Gotthardové, CSc. Prohlídky se uskuteční v 11 a 13 hodin. 
www.zamek‐slatinany.cz 
 
17. a 18.  října  státní  zámek Slatiňany: Pokrok nezastavíš. Speciální prohlídky, při kterých projdete 
zámek  doslova  "od  sklepů  až  po  půdy".  Prohlédnete  si  unikátně  dochované  technické  zázemí  a 
navštívíte hned několik zajímavých prostor, které nejsou běžně přístupné veřejnosti. Podíváte se i do 
knížecí  oratoře  v  kostele  sv.  Martina,  která  je  se  zámeckou  budovou  spojena  krytou  dřevěnou 
chodbou a za příznivého počasí vystoupáte na zámeckou věž. Začátek prohlídky vždy v 10.30, 12.30 a 
14.30 hodin.  
Doporučujeme vstupenky rezervovat na tel. čísle 469 681 112. 
www.zamek‐slatinany.cz 



 
28.  října  státní  zámek  Litomyšl:  Uzavření  sezóny  –  Kastelánské  prohlídky  s kaplí  a  historickým 
mezipatrem.  
www.zamek‐litomysl.cz 

 

V památkové  rezervaci  Betlém  v Hlinsku můžete  až  do  8.  listopadu  navštívit  zajímavou  výstavu 

nazvanou Betlém byl naše Eldorádo. Výstava  je pozoruhodným počinem  Souboru  lidových  staveb 

Vysočina  zprostředkovat  vnímavému návštěvníku  co nejvíce  informací o běžném  životě někdejších 

obyvatel  této  části Hlinska. Expozice vychází  ze vzpomínek obyvatel domku  č. p. 158 na  život pod 

jeho  střechou  v období  prvních  dvou  desetiletí  20.  století.  Výstavu  provázejí  fotografie,  dopisy  i 

předměty denní potřeby vztahující se k prezentovanému tématu.  

Návštěvníci  výstavu naleznou  v Pickově domě  č. p. 178, otevřeno  je denně mimo pondělí od 8,30 

hodin do 16,00 hodin.   Více informací na www.vesely‐kopec.eu 

 
Listopad 

Královéhradecký kraj 
 
13.  a  14.  listopadu  Hospitál  Kuks:  Vánoční  trhy.  Trhy  s prodejem  tradičních  řemeslných  výrobků 
doprovázené kulturním programem (koncerty, prohlídky). Trhy od 9 do 16 hodin. 
www.hospital‐kuks.cz 
 
20.  a  21.  listopadu  Hospitál  Kuks:  Vánoční  trhy.  Trhy  s prodejem  tradičních  řemeslných  výrobků 
doprovázené kulturním programem (koncerty, prohlídky). Trhy od 9 do 16 hodin. 
www.hospital‐kuks.cz 
 
23. – 26.  listopadu  státní zámek Náchod: Advent pro MŠ, ZŠ a  jiné objednané skupiny. Prohlídky 
adventně a vánočně vyzdobených interiérů zámku od 8 do 13 hodin. 
Vstupné:  ZŠ  50  Kč, MŠ  30  Kč.  Nutná  rezervace  na  tel.  491 426 201,  608 181 921,  nebo  e‐mailu: 
prokopova.lucie@npu.cz.  
www.zamek‐nachod.cz 
 
27.  listopadu  státní  zámek  Náchod:  Předvánoční  koncert.  Tradiční  koncert  ve  Velkém  sále  na  I. 
nádvoří, začátek v 18 hodin. Vstupné na koncert 60 Kč. 
www.zamek‐nachod.cz 
 
27.  –  29.  listopadu  státní  zámek  Náchod:  Advent  pro  veřejnost.  Prohlídky  adventně  a  vánočně 
vyzdobených  interiérů zámku. Otevřeno od 10 do 16 hodin. Poslední prohlídka v 15 hodin. Tradiční 
koncert ve Velkém sále na I. nádvoří, začátek v 18 hodin. Vstupné na koncert 60 Kč. 
www.zamek‐nachod.cz 
 
28.  –  30.  listopadu  státní  zámek  Hrádek  u  Nechanic:  Vánoce  na  zámku.  Prohlídky  vánočně 
vyzdobeného  zámku  s průvodcem.  Vše  o  Vánocích  se  dozvíte  ve  svátečně  vyzdobené  expozici. 
Výchovný  program  –  akce  je  vhodná  pro  školy.  Kuchařky  Vám  uvaří  anglický  punč,  kávu  a  čaj 
v zámecké  kuchyni.  Prodej  vánočního  cukroví,  perníčků,  vánočních  ozdob,  drobných  dárků  a 
suvenýrů. V hale vřed kaplí prodej adventních věnců, svícnů a dalších vánočních radostí. 



www.hradekunechanic.cz 
 
28. listopadu státní zámek Hrádek u Nechanic: Vánoční koncert. Začátek v 18.30 a ve 20 hodin. 
www.hradekunechanic.cz 

 

Listopad 
Liberecký kraj 

 
1.  listopadu  státní  zámek  Lemberk:  Mimořádné  zpřístupnění  středověké  věže.  Mimořádné 

zpřístupnění středověké věže, z níž je výhled do širokého okolí. Věž bude otevřena po celý den od 9 

do 15 hodin.   

www.zamek‐lemberk.cz 
 
1. listopadu státní zámek Zákupy: Prohlídky pro opozdilce. 
www.zamek‐zakupy.cz 
 
1.  listopadu státní zámek Zákupy: Výstava Zapomenuté zámky – prodloužení výstavy z roku 2014. 
Výstava představuje dnes nepřístupná či již neexistující šlechtická sídla v Libereckém kraji a jeho okolí 
(Sloup, Svojkov, Mimoň, Zahrádky, Doksy, Hrubá Skála, Kopidlno,  Jičíněves a další). Vystaveny  jsou 
předměty  z  původního  vybavení  těchto  zámků,  portréty  jejich  někdejších  majitelů  i  historické 
fotografie  jejich  interiérů z doby před rokem 1945. Otevřeno v otevíracích hodinách zámku, výstava 
je součástí Velkého okruhu, od roku 2015 v prodeji katalog k výstavě. 
www.zamek‐zakupy.cz 
 
1.  listopadu státní zámek Zákupy: Strašidelné sklepení. Výstava strašidelných bytostí  (drak, hejkal, 
divoženky,  vodník  atd.),  instalovaná  v části  zámeckého  sklepení.  Vhodné  pro  rodiny  s  dětmi,  bez 
průvodce, délka individuální cca 15 minut. 
www.zamek‐zakupy.cz 
 
1. listopadu státní zámek Zákupy: Výstava skleněných nebes nad postel od nizozemského designéra 
Hanse van Bentema jako součást Velkého okruhu. Na Novoborsku je van Bentem známý především 
díky  svému  "Bojovníkovi",  který  zdobí  kruhový  objezd  v Novém  Boru.  To  však  není  jediným 
projektem, který vznikl ve spolupráci se společností Kolektiv Ateliers. Hans van Bentem spolupracuje 
dlouhá  léta s dílnou Zdeňka Kudláčka z Kolektiv Ateliers. Společně udělali obřího skleněného  lva pro 
holandské ministerstvo obrany nebo podobu hotelu Mosaic  v Amsterodamu,  jehož  stěnu  vyzdobili 
obřími  krystaly,  pracujícími  na  principu  špionážního  zrcadla. Na  Českolipsku  se Hans  van  Bentem 
dostal  do  širšího  povědomí  díky  své  účasti  na Mezinárodních  sklářských  sympoziích  IGS  v Novém 
Boru. 
www.zamek‐zakupy.cz 
 
1.  listopadu  státní  zámek Zákupy: Dětská  trasa. Okruh  tvoří  čtyři místnosti  (dětský pokoj,  ložnice, 
kuchyně a prádelna) zařízené tak, aby připomínaly bydlení malé princezny na zámku, jak to děti znají 
z mnoha  pohádek.  Vystaveny  jsou  nejenom  historický nábytek,  obrazy  a porcelán,  ale  i hračky 
z 19. a 20. století (především panenky a nově také autíčka). Vhodné pro rodiny s dětmi, bez výkladu, 
délka individuální cca 15 minut. 
www.zamek‐zakupy.cz 
 
14., 15. a 17. listopadu státní zámek Sychrov: Pohádkové prohlídky. Pohádkové prohlídky na zámku 
Sychrov  probíhají  již  několik  let.  Tentokrát  se  přímo  v zámeckých  pokojích  odehraje  děj  pohádky, 



která  se na  Sychrově  ještě nehrála,  v podání  kostýmovaných průvodců  zámku  Sychrov. V průběhu 
necelé  hodiny  se  můžou  rodiče  s dětmi  seznámit  s příběhem  a  částečně  i  pomoci  pohádkovým 
postavám k tomu, aby dobro zvítězilo nad zlem. 
Prohlídky začínají v 10, 11, dále ve 13, 14 a v 15 hodin  v sobotu, v neděli i v úterý. 
www.zamek‐sychrov.cz 
28. a 29. listopadu státní hrad Grabštejn: Adventní prohlídky. Pokud se vám bude v zimě stýskat po 
běžných prohlídkách, nabízíme nově možnost zhlédnout interiéry hradu v netradičním zimním období 
s adventní/vánoční dekorací a tematicky zabarveným vyprávěním. 
Prohlídky se konají o všech adventních víkendech ‐ SO‐NE 10:00‐14:00 – vždy v celou hodinu. 
www.hrad‐grabstejn.cz 
 
28.  a  29.  listopadu  státní  zámek  Zákupy: Adventní  prohlídky,  zpřístupněna  bude  i Dětská  trasa. 
Okruh tvoří čtyři místnosti (dětský pokoj,  ložnice, kuchyně a prádelna) zařízené tak, aby připomínaly 
bydlení  malé  princezny  na zámku,  jak  to  děti  znají  z mnoha  pohádek.  Vystaveny  jsou  nejenom 
historický nábytek, obrazy a porcelán, ale i hračky z 19. a 20. století (především panenky a nově také 
autíčka). Vhodné pro rodiny s dětmi, bez výkladu, délka individuální cca 15 minut. 
www.zamek‐zakupy.cz 
 
28.  a  29.  listopadu  státní  zámek  Sychrov:  Vánoční  trhy.  Trhy  na  čestném  nádvoří  zámku.  
9 – 16 hodin. 
www.zamek‐sychrov.cz 

 
Listopad 

Pardubický kraj 
1. – 8. listopadu Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko: Střípky z historie. 
Výstava přibližující osudy konkrétních obyvatel hlineckého Betléma. 
www.vesely‐kopec.eu 
 
1.  ‐ 28.  listopadu  státní  zámek  Litomyšl:  „Zámek uměleckým objektivem“. Možnost  zapojit  se do 
soutěže o nejvydařenější fotku zámku, podrobnosti na: 
www.zamek‐litomysl.cz 
 

Prosinec 
Královéhradecký kraj 

1.  –  13.  prosince  státní  zámek  Hrádek  u  Nechanic:  Vánoce  na  zámku.  Prohlídky  vánočně 
vyzdobeného  zámku  s průvodcem.  Vše  o  Vánocích  se  dozvíte  ve  svátečně  vyzdobené  expozici. 
Výchovný  program  –  akce  je  vhodná  pro  školy.  Kuchařky  Vám  uvaří  anglický  punč,  kávu  a  čaj 
v zámecké  kuchyni.  Prodej  vánočního  cukroví,  perníčků,  vánočních  ozdob,  drobných  dárků  a 
suvenýrů. V hale vřed kaplí prodej adventních věnců, svícnů a dalších vánočních radostí. 
www.hradekunechanic.cz 
 
3.  –  6.  prosince  státní  zámek  Ratibořice:  Advent  v Ratibořicích.  Během  prohlídky  adventně  a 
vánočně vyzdobených  interiérů zámku vás přijme paní kněžna. Zámečtí úředníci a služebnictvo vás 
seznámí s adventními a vánočními zvyky, které se dodržovaly na panském sídle v první polovině 19. 
století. Ve Vstupní hale bude pro vás připraveno tradiční posezení se svařeným vínem, kávou, čajem a 
s bohatým  sortimentem  občerstvení.  V  Rudrově mlýně  v Babiččině  údolí  Vás  obdobím  Adventu  a 
Vánoc na českém venkově provedou členové folklorního souboru Barunka. V budově vodního mandlu 
v sousedství mlýna  se  bude,  jako  každý  rok,  konat malý  adventní  trh,  kde  také možno  posedět 



v hospůdce s tradičním sortimentem občerstvení. Na závěr můžete nahlédnout do „štědrovečerně“ 
vyzdobené Babiččiny světničky na Starém bělidle. Otevřeno od 9 do 16 hodin. 
Ve čtvrtek a v pátek pouze pro předem rezervované a objednané prohlídky! Doporučujeme předchozí 
rezervaci i na sobotu a neděli pro jednotlivce!  
Rezervace prohlídek pro skupiny i jednotlivce a podrobné informace na telefonním čísle 491 452 123. 
www.zamek‐ratiborice.cz 
 
5. prosince státní zámek Hrádek u Nechanic: Vánoční koncert. Začátek v 18.30 a ve 20 hodin. 
www.hradekunechanic.cz 
 
12. prosince státní zámek Hrádek u Nechanic: Vánoční koncert. Začátek v 18.30 a ve 20 hodin. 
www.hradekunechanic.cz 
 
12.  prosince  Hospitál  Kuks:  Jakub  Jan  Ryba,  Česká mše  vánoční  „Hej mistře“.  Vánoční  koncert 
v kostele Nejsvětější Trojice. 
www.hospital‐kuks.cz 
 
12.  prosince  státní  zámek  Ratibořice:  Adventní  předvánoční  koncert  na  zámku  v  Ratibořicích. 
Účinkuje:  Smíšený  sbor  University  Hradec  Králové,  sbormistr:  Jiří  Skopal.  V programu  vánočního 
koncertu  zazní populární  a  známé, ale  i méně  tradiční  skladby od doby baroka až do  současnosti. 
Začátek v 17 hodin. Vstupenky  je možno  zakoupit v předprodeji v Regionálním  informačním  centru 
v České Skalici od 16. 11. 2015. 
www.zamek‐ratiborice.cz 

 
Prosinec 

Liberecký kraj 
4.  prosince  státní  hrad Grabštejn:  Svátek  sv. Barbory.  Po  předchozím  objednání  si můžete  projít 
„opuštěný“  hrad  se  sv.  Barborou  i  v  zimě.  Platí  i  pro menší  skupiny  –  v  10,  11  a  12  hodin.  Pod 
vedením  sv. Barbory budete plnit úkoly. Tím máte možnost  získat  jeden  z klíčů,  jenž vám pomůže 
otevřít 13. komnatu.   
www.hrad‐grabstejn.cz 
 
5.  prosince  státní  hrad  Grabštejn:  Vánoce  na  Grabštejně.  Počátkem  prosince  si  tradičně 
připomeneme nejen adventní čas, nýbrž i svátek patronky naší hradní kaple, sv. Barbory. Můžete se 
těšit  nejen  na  zimně  laděné  prohlídky  hradu,  ale  i  něco  teplého  na  zahřátí  (včetně medoviny)  a 
sladkého i slaného k zakousnutí, čeká Vás i další program ‐ hudba, zpěvy a jiné – a samozřejmě naši 
kostýmovaní průvodci s adventním vyprávěním.  
Letošní  novinkou  bude  Česká  mše  vánoční  v  podání  sólisty  Opery  ND  pana  Luďka  Veleho  za 
doprovodu pěveckého sboru. 
www.hrad‐grabstejn.cz 
 
6. prosince státní hrad Grabštejn: Adventní prohlídky. Pokud se vám bude v zimě stýskat po běžných 
prohlídkách,  nabízíme  nově  možnost  zhlédnout  interiéry  hradu  v  netradičním  zimním  období  s 
adventní/vánoční dekorací a tematicky zabarveným vyprávěním. 
Prohlídky se konají o všech adventních víkendech ‐ SO‐NE 10:00‐14:00 – vždy v celou hodinu. 
www.hrad‐grabstejn.cz 
 
5. a 6. prosince státní zámek Zákupy: Adventní prohlídky, zpřístupněna bude i Dětská trasa. Okruh 
tvoří čtyři místnosti (dětský pokoj, ložnice, kuchyně a prádelna) zařízené tak, aby připomínaly bydlení 
malé  princezny  na zámku,  jak  to  děti  znají  z mnoha  pohádek.  Vystaveny  jsou  nejenom 



historický nábytek, obrazy a porcelán, ale i hračky z 19. a 20. století (především panenky a nově také 
autíčka). Vhodné pro rodiny s dětmi, bez výkladu, délka individuální cca 15 minut. 
www.zamek‐zakupy.cz 
 
12. prosince státní zámek Sychrov: Vánoční  jazzový koncert. Netradiční vánoční koncert v zámecké 
galerii  se ponese  v jazzových  tónech  v podání  kapely  Jiří Mašík Quartet. Událost  začne  v 18 hodin 
večerní prohlídkou zámku, na kterou naváže o hodinu později samotný koncert v zámecké galerii. 
Vstupné jednotné 250 Kč. 
www.zamek‐sychrov.cz 
 
12. a 13. prosince státní hrad Grabštejn: Adventní prohlídky. Pokud se vám bude v zimě stýskat po 
běžných prohlídkách, nabízíme nově možnost zhlédnout interiéry hradu v netradičním zimním období 
s adventní/vánoční dekorací a tematicky zabarveným vyprávěním. 
Prohlídky se konají o všech adventních víkendech ‐ SO‐NE 10:00‐14:00 – vždy v celou hodinu. 
www.hrad‐grabstejn.cz 
 
12.  a  13.  prosince  státní  zámek  Zákupy:  Adventní  prohlídky,  zpřístupněna  bude  i  Dětská  trasa. 
Okruh tvoří čtyři místnosti (dětský pokoj,  ložnice, kuchyně a prádelna) zařízené tak, aby připomínaly 
bydlení  malé  princezny  na zámku,  jak  to  děti  znají  z mnoha  pohádek.  Vystaveny  jsou  nejenom 
historický nábytek, obrazy a porcelán, ale i hračky z 19. a 20. století (především panenky a nově také 
autíčka). Vhodné pro rodiny s dětmi, bez výkladu, délka individuální cca 15 minut. 
www.zamek‐zakupy.cz 
 
19. a 20. prosince státní hrad Grabštejn: Adventní prohlídky. Pokud se vám bude v zimě stýskat po 
běžných prohlídkách, nabízíme nově možnost zhlédnout interiéry hradu v netradičním zimním období 
s adventní/vánoční dekorací a tematicky zabarveným vyprávěním. 
Prohlídky se konají o všech adventních víkendech ‐ SO‐NE 10:00‐14:00 – vždy v celou hodinu. 
www.hrad‐grabstejn.cz 
 
19.  a  20.  prosince  státní  zámek  Zákupy:  Adventní  prohlídky,  zpřístupněna  bude  i  Dětská  trasa. 
Okruh tvoří čtyři místnosti (dětský pokoj,  ložnice, kuchyně a prádelna) zařízené tak, aby připomínaly 
bydlení  malé  princezny  na zámku,  jak  to  děti  znají  z mnoha  pohádek.  Vystaveny  jsou  nejenom 
historický nábytek, obrazy a porcelán, ale i hračky z 19. a 20. století (především panenky a nově také 
autíčka). Vhodné pro rodiny s dětmi, bez výkladu, délka individuální cca 15 minut. 
www.zamek‐zakupy.cz 
 
19. prosince státní zámek Zákupy: Adventní koncert – vystoupení akordeonisty a profesora pražské 

konzervatoře Josefa Hřebíka, začátek v 17 hodin, vstupné jednotné 70 Kč. www.zamek‐zakupy.cz 

25. – 31. prosince státní zámek Hrubý Rohozec: Vánoční prohlídky. 
www.hruby‐rohozec.eu 
 
26. prosince státní zámek Sychrov: Vánoční koncert. 
www.zamek‐sychrov.cz 
 

 
Prosinec 

Pardubický kraj 



5.  ‐  13.  prosince  Soubor  lidových  staveb  Vysočina  –  Veselý  Kopec:  Vánoce  na  Veselém  Kopci. 
Výstava  ve  všech  objektech  přibližující  lidové  zvyky,  dárky,  ozdoby,  pečivo,  kulturní  program. 
Otevřeno denně od 9 do 16 hodin. 
www.vesely‐kopec.eu 
 
13. prosince Soubor lidových staveb Vysočina – Veselý Kopec: Předvánoční jarmark.  
Prodej výrobků lidových výrobců. Od 9 do 15 hodin. 
www.vesely‐kopec.eu 
 
12. prosince státní zámek Slatiňany: Vánoční jarmark. Město Slatiňany a Státní zámek Slatiňany pro 
Vás  i  letos připravily Vánoční  jarmark v prostorách nádvoří a kuchyně slatiňanského zámku. Těšit se 
můžete  na  velký  vánoční  strom  v  nádvoří, možnost  nákupu  vánočních  dárků,  sladkých  i  slaných 
dobrot, několik hudebních vystoupení i prohlídku vánočně vyzdobených zámeckých pokojů. 
www.zamek‐slatinany.cz 
 
15. – 31. prosince Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko: Betlém vánoční. 
Výstava ve všech roubených objektech, lidové betlémy, unikátní mechanický betlém R.Frinty. 
www.vesely‐kopec.eu 
 
19. a 20. prosince státní zámek Slatiňany: Mimořádné zimní prohlídky – „Kouzlo vánočního zámku“. 
Zapomeňte  na  předvánoční  stres  a  shon  a  přijďte  podlehnout  kouzelné  zimní  atmosféře 
slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké  interiéry se Vám během šesti prosincových dnů 
představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, 
pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké  i malé obyvatele zámku a reprezentační 
salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v 
knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé.  
www.zamek‐slatinany.cz 
 
24. ‐ 27. prosince státní zámek Slatiňany: Mimořádné zimní prohlídky – „Kouzlo vánočního zámku“. 
Zapomeňte  na  předvánoční  stres  a  shon  a  přijďte  podlehnout  kouzelné  zimní  atmosféře 
slatiňanského zámku. Přepychově zařízené zámecké  interiéry se Vám během šesti prosincových dnů 
představí v nevídané kráse; v jídelně bude bohatě prostřený stůl očekávat návštěvu vzácných hostů, 
pod vánočním stromem najdete štědrou nadílku pro velké  i malé obyvatele zámku a reprezentační 
salóny zazáří v působivém světle lustrů a lamp. Půlhodinová procházka vánočním zámkem vyvrcholí v 
knihovně, která bude zařízena tak, jak si ji pamatovali poslední majitelé.  
www.zamek‐slatinany.cz 
 

Leden 2016 
Liberecký kraj 

1. ledna státní zámek Hrubý Rohozec: Vánoční prohlídky. 
www.hruby‐rohozec.eu 

 
Leden 2016 

Pardubický kraj 
1. – 3. ledna Soubor lidových staveb Vysočina – Betlém Hlinsko: Betlém vánoční. 
Výstava ve všech roubených objektech, lidové betlémy, unikátní mechanický betlém R.Frinty. 
www.vesely‐kopec.eu 

 



 
 
 
 

 

 


